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HƯỚNG DẪN
Tô chức Hội nghị cán bộ, công chức, viên chức;
và hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân trong các cơ quan, đơn vị

- Căn cứ Nghị định 04/2015/NĐ-CP ngày 09/01/2015 của Chính phủ quy định về thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước, đơn vị sự nghiệp công lập;


- Căn cứ Thông tư 01/TT-BNV ngày 13/01/2016 của Bộ Nội vụ hướng dẫn thực hiện Nghị định 04/2015/NĐ-CP ngày 09/01/2015 của Chính phủ quy định về thực hiện dân chủ trong cơ quan hành chính nhà nước, đơn vị sự nghiệp công lập;


- Căn cứ Hướng dẫn số 1499/HD-TLĐ ngày 21/9/2015 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam, Căn cứ Hướng dẫn số 10/HD-LĐLĐ ngày 17/10/2018 của Liên đoàn Lao động tỉnh về việc Công đoàn tham gia tổ chức Hội nghị người lao động và xây dựng quy chế đối thoại tại doanh nghiệp;

Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động huyện Hớn Quản hướng dẫn Công đoàn cơ sở phối hợp với Thủ trưởng cơ quan, đơn vị tổ chức Hội nghị cán bộ công chức, viên chức; chỉ đạo hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân trong các cơ quan, đơn vị như sau:

1. Tổ chức hội nghị cán bộ, công chức, viên chức:

Các cơ quan hành chính và đơn vị sự nghiệp công lập, cơ quan, tổ chức chính trị, chính trị - xã hội tố chức Hội nghị cán bộ, công chức, viên chức hàng năm theo quy định tại Nghị định 04/2015/NĐ-CP ngày 09/01/2015 của Chính phủ và Thông tư 01/TT-BNV ngày 13/01/2016 của Bộ Nội vụ hướng dẫn thực hiện Nghị định 04/2015/NĐ-CP về thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập.

1.1 Trách nhiệm của Thủ trưởng cơ quan, đơn vị: (được thực hiện theo quy định tại Nghị định 04/2015/NĐ-CP; Thông tư Ol/2016/TT-BNV).

1.2 Trách nhiệm của Ban Chấp hành công đoàn: Phối họp với thủ trưởng cơ quan, đơn vị tổ chức Hội nghị cán bộ, công chức, viên chức đảm bảo về nội dung, hình thức và thời gian quy định, trong đó tập trung vào một số nội dung cụ thể:

- Báo cáo tổng kết phong trào thi đua, dự kiến nội dung phát động phong trào thi đua trong thời gian tới, tổ chức đăng ký thi đua.


- Chỉ đạo Ban thanh tra nhân dân chuẩn bị báo cáo tổng kết hoạt động và xây dựng chương trình công tác của Ban thanh tra nhân dân, đồng thời dự kiến nhân sự bầu hoặc bổ sung vào Ban Thanh tra nhân dân (nếu khuyết hoặc hết nhiệm kỳ).

- Đề xuất với Thủ trưởng khen thưởng cá nhân, tập thể của cơ quan, đơn vị có thành tích trong công tác và bàn các biện pháp cải tiến điều kiện làm việc, nâng cao đời sống của cán bộ, công chức, viên chức trong cơ quan, đơn vị.


2. Hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân trong các cơ quan hành chính nhà nước, đon vị sự nghiệp công lập


2.1 Tổ chức, hoạt động, chức năng và nhiệm vụ của Ban Thanh tra nhân dân (Thực hiện theo quy định tại Chương III Nghị định 159/2016/NĐ-CP)
2.2 Trách nhiệm của Ban Chấp hành công đoàn cơ sở:


- Kiện toàn tổ chức Ban Thanh tra nhân dân; ra quyết định công nhận kết quả bầu cử Ban Thanh tra nhân dân và thông báo cho cán bộ, công chức, viên chức trong cơ quan, đơn vị theo quy định.


- Tổ chức cuộc họp của Ban Thanh tra nhân dân để bầu Trưởng ban, Phó trưởng ban (nếu có), phân công nhiệm vụ cho từng thành viên.

- Hướng dẫn Ban thanh tra nhân dân xây dựng chương trình, nội dung công tác; định kỳ nghe báo cáo kết quả hoạt động và giải quyết kiến nghị của Ban Thanh tra nhân dân.


- Xác nhận biên bản, kiến nghị của Ban Thanh tra nhân dân.

3. Thời gian tổ chức thực hiện


- Đối các cơ quan, đơn vị đề nghị Công đoàn cơ sở chủ động phối hợp với Thủ tưởng cơ quan, đơn vị tố chức Hội nghị cán bộ, công chức, viên chức trong tháng 12/2020, (chậm nhất ngày 31 tháng 12 năm 2020).

4. Hồ sơ và thời gian nộp hồ sơ về LĐLĐ huyện sau Hội nghị:

* Hồ sơ: 


- Nghị quyết Hội nghị CBCC


- Biên bản Hội nghị CBCC


- Các biểu mẫu đăng ký thi đua

* Thời gian:


- Các đơn vị nộp hồ sơ về LĐLĐ huyện chậm nhất vào ngày 22/01/2021 


Nhận được hướng dẫn này, đề nghị các CĐCS chủ động phối hợp với người sử dụng lao động, thủ trưởng cơ quan, đơn vị tổ chức Hội nghị CBCC đảm bảo đúng thời gian, quy    trình theo hướng dẫn.

Trong quá trình thực hiện, nếu có khó khăn vướng mắc đề nghị các đơn vị kịp thời phản ánh về Liên đoàn Lao động huyện để được hướng dẫn./.

 Nơi nhận:





      TM. BAN THƯỜNG VỤ
- CĐCS trực thuộc;



                            CHỦ TỊCH
- Lưu VP.

