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BÁO CÁO
 Hoạt động công đoàn năm 2020
Tình hình kinh tế xã hội – QPAN của huyện tương đối ổn định, các mặt đảm bảo về an sinh xã hội, đời sống nhân dân được giải quyết tốt. Nhất là trong dịp tết nguyên đán. Việc làm, thu nhập, đời sống của người lao động đã được các cấp công đoàn quan tâm, như chăm lo tết cho người lao động, giám sát việc chi trả tiền lương, tiền thưởng của doanh nghiệp. Tình hình công nhân, viên chức,người lao động bình thường, không có biến động. Nhìn chung tình hình quan hệ lao động tương đối ổn định

I. KẾT QUẢ HOẠT ĐỘNG NĂM 2020.

    
 1. Công tác tuyên truyền giáo dục:

- Tuyên truyền CBCNVC, người lao động vui xuân tiết kiệm; đảm bảo an toàn giao thông trong dịp tết và tổ chức các hoạt động thiết thực. Các Công đoàn cơ sở tổ chức chăm lo Tết cho đoàn viên, thăm và tặng quà cho đoàn viên nhân dịp tết Nguyên đán Canh Tý – 2020, làm tốt công tác chăm lo, bảo vệ quyền lợi ích hợp pháp chính đáng của người lao động gắn với các chương trình phúc lợi đoàn viên. Tuyên truyền đến cán bộ, đoàn viên chấp hành Luật giao thông đường bộ thực hiện nghiêm túc Nghị định 100/2019/NĐ-CP, chống dịch bệnh Covid-19 gây ra. 
- Tiếp tục triển khai thực hiện chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; tăng cường tuyên truyền các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước tới toàn thể CNVC – LĐ. 

- Tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 15-CT/TU của Tỉnh ủy về “Việc đẩy mạnh phát triển công đoàn cơ sở trong doanh nghiệp”; Kết luận số 79-KL/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh thực hiện Kết luận số 80-KL/TW ngày 29/7/2010 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (Khóa X) về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị số 07-CT/TW của Bộ chính trị khóa VIII về tăng cường công tác xây dựng Đảng, các đoàn thể nhân dân trong các doanh nghiệp tư nhân và doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài; vận động thành lập công đoàn tại công ty chưa có tổ chức Công đoàn.
- Tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước (30/4, 1/5, 27/7, 91 năm ngày thành lập Công đoàn 28/7/1929-28/7/2020…), 110 năm ngày Quốc tế phụ nữ 8/3 nâng cao hoạt động của ban nữ công nhất là trong doanh nghiệp, tiếp tục triển khai công tác thông tin, tuyên truyền phòng chống HIV/AIDS, tội phạm, ma túy, mại dâm,….Đồng thời hưởng ứng “Tuần lễ áo dài” do Hội LHPN tỉnh phát động. Các hoạt động chào mừng Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội XIII của Đảng. Hưởng ứng ngày toàn dân đưa trẻ đến trường
- Trong các doanh nghiệp tổ chức các hoạt động văn hóa, thể dục, thể thao nhân dịp phát động “Tháng công nhân” đồng thời chào mừng ngày Quốc tế lao động 01/5 phù hợp với điều kiện thực tế của doanh nghiệp trong tình hình phòng, chống dịch bệnh Covid-19 hiện nay. 
- Tiếp tục vận động CNVCLĐ tham gia đóng góp các quỹ xã hội: Mái ấm công đoàn, quỹ bảo trợ trẻ em, tiếp bước cho em đến trường,…

2. Tham gia quản lý, chăm lo bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của CNVC-LĐ:
- Các cấp công đoàn đã phối hợp cùng chính quyền, chuyên môn, chủ doanh nghiệp thực hiện tốt việc chi trả các chế độ tiền lương, thưởng, tổ chức thăm tặng quà tết Canh Tý 2020 cho CNVCLĐ và tuyên truyền vận động cán bộ, công nhân viên chức Lao động thực hiện “ Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, xây dựng kế hoạch trực tết 24/24, và tổ chức các hoạt động mừng Đảng, mừng xuân 2020 Các CĐCS chăm lo cho Công đoàn viên mỗi phần quà trị giá từ 200.000đ đến 500.000đ/ phần. trao 08 phần quà cho đoàn viên có hoàn cảnh khó khăn không có điều kiện về ăn tết với 700.000đ/phần, triển khai chương trình phúc lợi cho đoàn viên để tham gia mua hàng trợ giá.  

- Thường xuyên quan tâm đến đoàn viên công đoàn, thăm hỏi kịp thời những đoàn viên bị ốm đau hoặc gia đình có hiếu sự …
- Nhằm kỷ niệm 91 năm ngày thành lập Công đoàn Việt Nam và cũng là công trình chào mừng Đại hội Đảng bộ huyện nhiệm kỳ 2020-2025, Công đoàn huyện đã khảo sát và quyết định hỗ trợ xây 02 căn nhà Mái ấm công đoàn cho 02 công đoàn viên thuộc CĐCS xã Thanh An và CĐCS Viện kiểm Sát với mức hỗ trợ 30 triệu đồng/ căn. Vận động đóng góp quỹ XH công đoàn gần 50 triệu đồng.

- Các hoạt động xã hội từ thiện: hàng tháng các cấp công đoàn đã duy trì nguồn vốn xoay vòng cho ĐVCĐ gặp khó khăn. quỹ vì người nghèo: 173.931.000đ, vận động ủng hộ phòng, chống dịch Covid-19 và các tỉnh miền Tây Nam bộ, các huyện trong tỉnh bị ảnh hưởng khô hạn được 132.075.000đ tất cả đã được chuyển vào tài khoản của quỹ. 

- Tổ chức tốt các hoạt động ủng hộ phòng, chống dịch Covid-19 và hỗ trợ đồng bào bị hại do hạn hán, xâm nhập mặn ở các tỉnh miền tây Nam bộ, một số huyện trong tỉnh và chăm lo đến đời sống, tinh thần của CNVC – LĐ với nhiều hình thức thiết thực, tháng công nhân đã trao tặng 30 công nhân có điều kiện khó khăn, mỗi xuất 300 ngàn đồng. 02 đoàn viên mắc bệnh hiểm nghèo, mỗi xuất 02 triệu đồng. Ngoài ra CĐCS cũng tổ chức tặng quà cho công nhân (Cty Hòa Phước, Cty kumo…)

3. Công tác tổ chức xây dựng CĐCS vững mạnh:
- Hiện nay toàn huyện có 77 CĐCS trong đó: 33 CĐCS trường học, 22 CĐCS cơ quan hành chính, 13 CĐCS xã, Thị trấn, 9 CĐCS Doanh nghiệp, tổng số đoàn viên 2.818 đoàn viên/3.855 CNVC-LĐ. 
- Tham mưu BCĐ thực hiện kết luận 80/TW xây dựng kế hoạch khảo sát 02 doanh nghiệp đủ điều kiện thành lập tổ chức Công đoàn năm 2020(Cty TNHH MTV Giống gia cầm Vietswan, Cty CP Môi trường Thảo Dương Xanh với 600 CĐV) . 
- Tổ chức kiểm tra 19 CĐCS về việc chấp hành Điều lệ công đoàn Việt Nam, kịp thời hướng dẫn, uốn nắn những sai sót trong quá trình triển khai thực hiện.
- Tổng kết, phân loại cuối năm CĐCS khối trường học (38/43 trường HTTNV, 05/43 trường HTNV) 
 + CĐCS khu vực nhà nước đạt 07 Hoàn thành xuất sắc, 23 Hoàn thành tốt, 12 hoàn thành

 + CĐCS ngoài khu vực nhà nước 07 hoàn thành tốt, 02 hoàn thành.

- Công đoàn khối trường học tiến hành chỉ định BCH lâm thời sau khi thực hiện kế hoạch số 135/KH-UBND ngày 07/7/2020 về việc sáp nhập các đơn vị sự nghiệp giáo dục trên địa bàn huyện theo Đề án số 06-ĐA/Hu ngày 01/11/2018 của Huyện ủy ( hiện tại còn 33 trường).

4. Công tác nữ công: 
- Công đoàn các cấp đẩy mạnh Công tác tuyên truyền giáo dục về bình đẳng giới, công tác dân số, kế hoạch hóa gia đình, công tác chăm sóc sức khỏe sinh sản cho nữ CNVCLĐ được các cấp công đoàn quan tâm để chăm lo bảo vệ quyền lợi của lao động nữ.

- Tổ chức cho chị em đăng ký phong trào thi đua “ Giỏi việc nước – Đảm việc nhà” trong nữ CNVCLĐ (1561 chị đăng ký), Tổ chức thành công Hội nghị Tổng kết 10 năm (giai đoạn 2010-2020) phong trào thi đua “Giỏi việc nước-Đảm việc nhà” trong nữ CNVCLĐ và phối hợp với Hội LHPN cùng cấp phát động hưởng ứng “ Tuần lễ áo dài” (từ ngày 02/3-08/3/2020) do Hội LHPN tỉnh phát động, kết hợp kỷ niệm ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3… 
- Vận động chị em thi đua hoàn thành tốt nhiệm vụ, trong công việc có hiệu quả và đạt năng suất cao qua phong trào “ Giỏi việc nước, đảm việc nhà”có 1580/1602 chị được công nhận “ Giỏi việc trường, đảm việc nhà” đạt 98,6 %.

   
 5. Công tác tài chính công đoàn: 
Tiếp tục đôn đốc công đoàn cơ sở trích nộp kinh phí,đoàn phí công đoàn và quyết toán đúng thời gian quy định. Khảo sát và hướng dẫn các doanh nghiệp chưa có CĐCS mở tài khoản thu nộp kinh phí công đoàn vào tài khoản Tổng Liên đoàn lao động Việt Nam qua Ngân hàng Công thương Việt Nam.
Cấp phát kinh phí cho cơ sở, đôn đốc thanh quyết toán theo quy định.

6. Công tác phối hợp khác:

- 100% cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp tổ chức hội nghị CBCC, hội nghị người lao động, ký kết giao ước thi đua, đăng ký xây dựng nếp sống văn minh cá nhân, cam kết không vi phạm các tệ nạn xã hội, XD cơ quan đơn vị, trường học, doanh nghiệp đạt tiêu chuẩn An toàn về an ninh trật tự, đạt chuẩn văn hóa năm 2020.
- Phối hợp các BCĐ thực hiện các nhiệm vụ chính trị như tuyên truyền Luật nghĩa vụ Quân sự, giao tuyển quân, thăm hỏi động viên Bộ đội Biên phòng, thanh niên nhập ngũ, phối hợp phòng chống tội phạm tệ nạn xã hội…..

- Thực hiện lời kêu gọi của UBMTTQ các cấp, các cấp công đoàn đã vận động ủng hộ phòng chống dịch, miền tây bị xâm nhập mặn, quỹ vì người nghèo, ủng hộ đồng bào miền Trung bị thiên tai ... được 512.027.000đ.
II. PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ NĂM 2021:
Năm 2021, là năm thứ 3 triển khai Nghị quyết Đại hội XII Công đoàn Việt Nam nhiệm kỳ 2018 – 2023, là năm thứ 3 thực hiện Nghị quyết Đại hội X công đoàn Tỉnh và thực hiện chủ đề Nâng cao chất lượng hoạt động CĐCS, là năm thứ 5 thực hiện Nghị quyết Đại hội II công đoàn huyện. Hoạt động công đoàn tập trung một số nhiệm vụ trọng tâm đó là:

1- Tuyên truyền, nâng cao nhận thức về đảng, về công đoàn, về giai cấp công nhân đối với đội ngũ đoàn viên, người lao động gắn với học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong các Hồ Chí Minh.
2- Tập trung thực hiện nhiệm vụ đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp chính đáng của đoàn viên, CNVCLĐ, trong đó tập trung tư vấn hướng dẫn CĐCS DN ký thỏa ước lao động tập thể, nâng cao hiệu quả tư vấn pháp luật công đoàn.

3- phát triển đoàn viên, thành lập CĐCS, thu kinh phí 2% trong các loại hình DN.

Giải pháp:

- Thực hiện tốt công tác tuyên truyền giáo dục trong CNVC-LĐ về chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước phối hợp cơ quan chức năng bảo vệ quyền lợi hợp pháp chính đáng cho người lao động như các chế độ BHXH, BHYT, các chương trình phúc lợi mà LĐLĐ tỉnh đã ký kết với các đối tác, tuyên truyền vệ sinh an toàn lao động, đảm bảo an toàn trong lao động sản xuất. Triển khai nghị quyết Đại hội X công đoàn tỉnh và 04 chương trình thực hiện nghị quyết, Nghị quyết Đại hội XII - Điều lệ công đoàn Việt Nam.
- Tổ chức các hoạt động chào mừng 91 năm ngày thành lập đảng công sản Việt Nam 03/02/1930 – 03/02/2021, tuyên dương đảng viên trong doanh nghiệp.
- Tuyên truyền vận động đóng góp quỹ xã hội của công đoàn và theo chỉ đạo của cấp trên và huyện phát động. Thực hiện việc vận động để hỗ trợ xây dựng 02 nhà mái ấm công đoàn, quỹ xã hội, quỹ tiếp bước cho em đến trường...Quản lý tốt quỹ giải quyết việc làm, quỹ tương trợ của CĐCS.

- Tiếp tục triển khai thực hiện chuyên đề "Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chi Minh" năm 2021 trong đoàn viên và người lao động. Biểu dương gương điển hình tiên tiến gắn với phong trào cuộc vận động xây dựng người cán bộ, công chức, viên chức “Trung thành -  trách nhiệm - liêm chính - sáng tạo”

  - Tư vấn, hướng dẫn CĐCS trong doanh nghiệp ký kết thương lượng thỏa ước lao động tập thể và tổ chức đối thoại với người đứng đầu, chủ doanh nghiệp định kỳ tại nơi làm việc. Tổ chức tập huấn nghiệp vụ công đoàn cho cán bộ CĐCS dự kiến tháng 7 năm 2021.
  - Phối hợp Ban chỉ đạo thực hiện Kết luận 80/TW, cơ quan LĐTB&XH, BHXH, Thuế kiểm tra giám sát doanh nghiệp về pháp luật Lao động, chế độ chính sách, các khoản đóng góp của doanh nghiệp, tổ chức thu 2% kinh phí công đoàn trong tất cả các loại hình doanh nghiệp. Hướng dẫn thành lập CĐCS và phát triển đoàn viên công đoàn, giới thiệu đoàn viên ưu tú, tham mưu thành lập chi bộ đảng.

 - Phối hợp cùng MTTQ & các ngành chức năng của huyện tổ chức giám sát và phản biện theo Quyết định 217, 218/TW, nhất là lĩnh vực liên quan trực tiếp đến đời sống, việc làm, chế độ chính sách của CNVCLĐ.

- Tổ chức tập huấn nghiệp vụ công đoàn cho CĐCS vào quý 3/2021.
- Phối hợp phòng Văn hóa, Công An, phòng Giáo dục kiểm tra việc đăng ký thực hiện xây dựng cơ quan, đơn vị, DN, trường học đạt tiêu chuẩn an toàn về ANTT, chuẩn văn hóa năm 2021.

- Tổ chức sơ, tổng kết các chỉ tiêu theo nghị quyết đại hội đã đề ra. Tổ chức kiểm tra cơ sở trong việc chấp hành Điều lệ công đoàn Việt nam, tài chính CĐ, đánh giá phân loại, xét thi đua, khen thưởng kịp thời.
 - Hướng dẫn CĐCS tổ chức kỷ niệm ngày lễ lớn của đất nước, ngày Quốc tế PN 8/3, 20/10 và tổ chức hoạt động văn hóa văn nghệ TDTT kỷ niệm 92 năm ngày thành lập Công đoàn Việt Nam 28/7/1929 – 28/7/2021.
Trên đây là báo cáo hoạt động năm 2020, phương hướng nhiệm vụ năm 2021.
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